

今年全省城镇新增就业10.1万人

高校初次就业率88.83%

本报海口12月25日讯

(记者洪宝光 实习生王娟 通讯员黄新有)

记者今天从省就业局获悉，今年全省城镇新增就业10.1万人，提前一个月完成全年预定新增就业人数9万人目标，高校初次就业率达到88.83%。

12月18日在省人力资源市场举行的招聘会上，200家企业进场招聘，提供岗位近2500个，吸引5000多人进场求职，其中大部分是80后、90后求职者。前来求职的明春雨告诉记者，现在大学生就业压力比较大，招聘会是学生找工作的重要途径。

面对就业难，今年来我省就业部门借助就业援助月、送岗位到家门口等系列活动，促进就业。并组织开展“校企对接”，高校毕业生就业服务月活动等，累计提供近5万个岗位。还举办针对性帮扶招聘会，帮助16名少数民族毕业生和17名就业困难毕业生实现就业。省人力资源市场相关负责人称，每周省人力资源市场都举办各种招聘，今年以来共举办140场招聘会提供就业岗位17.4万个，不少求职者通过招聘会找到满意的工作。

“公司能有今天的规模得感谢政府的帮扶。”海口木心文化传媒有限公司负责人眭惠千说。2014年从海南师范大学毕业，今年4月和大学同学投入2万元，注册成立了这家公司，主要经营婚姻中介、活动策划和会展会务等业务。创业之初面临资金不足，眭惠千向海口市创业小额担保贷款中心申请10万元的创业担保贷款，并得到支持。

为了帮助更多人创业，今年来，海口市加大创业服务力度，提高创业者创

业技能。海口市创业小额担保贷款中心委托海口新希望职业技能培训学校，举办创业指导培训班，内容包括预测和规避创业风险、扩大规模和持续发展、增强诚信经营理念等。此外，还开设创业指导热线电话，从申请贷款到还贷进行跟踪服务，为创业者提供理论培训和创业指导。

今年，海口市创业小额担保贷款中心审批申请5214万元贷款，帮扶615人自主创业，带动1713人实现就业。据省就业贷款担保中心相关负责人介绍，今年，省本级累计发放小额贷款1257万元惠及144人。

据介绍，今年全省城镇新增就业10.1万人，完成全年预定新增就业人数9万人的目标，提前一个月完成年的任务目标。全省农村劳动力转移就业95万人，完成年计划的112%。全省应届高校毕业生4.9万人，初次就业率88.83%，高于77.5%的全国平均水平，超额完成省政府确定的“高校毕业生初次就业率达82%”的目标。

2015海南文化产业高峰论坛海口举行

本报海口12月25日讯 (见习记者冯成勇 通讯员陈建丽)

今天下午，2015海南文化产业高峰论坛在海南国际会展中心举行。省内外文化界专家汇聚椰城探讨海南文化产业发展，为海南文化产业建设建言献策。

据了解，作为2015中国(海南)海上丝绸之路文化产业博览交易会的重要组成部分，本次海南文化产业高峰论坛旨在响应国家“一带一路”发展战略，积极推动海上丝绸之路沿线文化产业的发展，结合海南国际旅游岛建设发展的市场需求，搭建海南文化产业建设国际化的发展平台。

在会上，中华文化促进会副主席王永章、云南省社会科学界联合会主席范建华、上海交通大学教授胡惠林、灵狮集团首席执行官刘勇利等专家学者、企业家和各地地方文化产业发展决策者作为特邀嘉宾畅所欲言，为海上丝绸之路沿线地区的文化产业发展提出了建议和意见。

三亚国际美食嘉年华开幕“三亚十大特色海鲜”新鲜出炉

本报三亚12月25日电 (记者黄媛艳)

美食三亚，欢乐无限。为期11天的2015年第七届三亚国际美食嘉年华今天在三亚市开幕，港台、印度、泰国等地区和国家的特色美食丰富多样，香辣蟹等“三亚十大特色海鲜”也从众多参展食品中脱颖而出。

12月24日，来自三亚各酒店以及海鲜排档的30位名厨，对本地石斑鱼、三亚金线鱼等10种三亚本地海鲜食材进行烹制，当场做出60道海鲜大餐，经专家现场评审出“三亚十大特色海鲜”。色香味俱全的“三亚十大特色海鲜”分别为：芥末脆麻虾、过桥龙牙石斑鱼、葵花鲜鱿、银珠虾花、飘香三亚海胆、火焰香焗青花母蟹、盐烤海鲈鱼、鸽茶芒果螺汤、香辣蟹、椰香花螺。

游以食为先。三亚美食嘉年华活动今年特别横跨圣诞和元旦假期，融入了台湾、印度、泰国等地区的特色美食娱乐文化，打造一场持续11天11晚，汇集美食广场汇、台湾特色民俗主题晚会、海鲜狂欢季及美食论坛等系列精彩活动的“穿越味觉的动感盛宴”。

本报海口12月25日讯 (见习记者计思佳 通讯员刘英杰)

今天上午，海口市美兰区人民法院对被告人冯某欣等13人聚众扰乱社会秩序、妨害公务一案进行宣判。冯某欣、陈某熙、吴某强等13人因犯聚众扰乱社会秩序罪、妨害公务罪，获刑3年6个月至8个月不等。

经查，海口市美兰区三江镇康乐花园项目是依照相关法律法规和程序建设的合法医疗保健项目。冯某欣为阻止康乐花园项目建设，经与陈某熙等人商量

后，由其建立微信群，在该微信群里夸大渲染麻风病对环境影响及危害，发表大量有煽动性的过激言论。

2014年11月18日，千余名群众在三江镇菜市场聚集后，前往康乐花园工地阻挠施工。现场群众经煽动后开始驱赶、殴打工地工作人员、打砸活动板房并推倒工地围墙，掀翻、打砸、损毁27辆执法车，毁损部件经鉴定总价值16万4千余元，27名执法人员不同程度受伤。

法院经审理认为，被告人冯某欣、

陈某熙等人在微信群里谋划并煽动聚集上千群众集会、罢市、示威，严重扰乱了社会秩序，情节严重，其行为已构成聚众扰乱社会秩序罪。同时被告人陈某熙、吴某强等人以暴力、威胁等方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务，其行为已构成妨害公务罪。

法院以聚众扰乱社会秩序罪和妨害公务罪两罪并罚判处被告人陈某熙有期徒刑3年6个月；被告人吴某强有期徒刑1年8个月；被告人吴某勇有期徒刑1年5个月；被告人王某琪有期徒刑1年2个月。以聚众扰乱社会秩序罪判处被告人冯某欣有期徒刑3年，缓刑4年；被告人杨某有期徒刑1年2个月。以妨害公务罪判处被告人王某某、柯某忠有期徒刑1年2个月；被告人冯某超、欧某勇、蒙某林有期徒刑8个月，缓刑两年。以妨害公务罪和前罪贩卖毒品罪并罚判处被告人陈某某有期徒刑1年4个月。13名被告人均表示服从判决。

省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波表示，今后五年，要切实加强职工素质教育培训的工作，努力创新打造我省职工素质教育培训品牌，齐心协力推进我省职工素质教育培训工程建设。

海南热带海洋学院邀请相关专家为学校建设教育部重点实验室“把脉”中科院34名科研人员受聘兼职教师

本报三亚12月25日电 (记者苏庆明 通讯员符晓)增强海洋科研实力，是海南热带海洋学院的一项重要任务。12月24日，该校邀请组织一批专家为学校建设“热带海洋生物资源利用与保护教育部重点实验室”“把脉”，并聘请了34名中科院三亚遥感与数字地球研究所科研人员兼职该校教师。

来自中科院三亚遥感所、国家海洋局海南监测站、中国热带科学研究院、海南大学海洋学院、三亚市海洋局等单位的10位负责人或科研专家，出席了当天在热带海洋学院召开的“热带海洋生物资源利用与保护教育部重点实验室”建设专家咨询会。专家组认为，该校建设以热带海洋生物资源保护与利用为研究目标的教育部重点实验室，对于落实“海洋强国”和“一带一路”国家战略以及海南省“海洋强省”建设具有重要意义；认为该校筹建实验室具有较好的相关研究基础和条件，省教育厅、依托单位对实验室建设高度重视，这一项目是可行的。专家组还对筹建工作提出具体建议。

当天，热带海洋学院还举行了兼职教师聘任仪式，正式聘请中科院三亚遥感所34名科研人员兼职该校教师。学校校长武耀廷表示，此举不仅充实了学校海洋类专业师资队伍，对本校教师起到传帮带作用，也有利于学院支持三亚遥感所，实现互利双赢。

我省大力推进职工素质教育 6年培训职工4万余人

本报海口12月25日讯 (见习记者刘梦晓 记者陈蔚林)今天上午，省总工会和海南广播电视台在海口联合召开海南省职工素质教育培训座谈会，对近几年我省职工素质教育成果和经验进行总结，对继续实施职工素质工程第二个五年规划(2015—2019年)作出部署。

据了解，海南广播电视台于2010年被省总工会确定为“海南职工素质教育培训基地”，同时开始承担海南省职工素质培训工作。按照“因材施教、按需施教”的原则，该校一直扎实有效地开展文明礼仪、劳动法规、职工心理素质、安全生产与医疗救助等一系列主题鲜明的在岗和岗前培训，6年共培训职工4万余人，培训面覆盖海口、三亚、万宁、陵水、文昌等11个市县。

省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波表示，今后五年，要切实加强职工素质教育培训的工作，努力创新打造我省职工素质教育培训品牌，齐心协力推进我省职工素质教育培训工程建设。

特岗教师在职攻读硕士 12月31日截止报名

本报海口12月25日讯 (记者郭景水 通讯员王颖)记者今天从省教育厅获悉，我省符合条件的特岗教师可以在12月31日之前登录“在职人员攻读硕士学位管理信息平台”报名在职攻读教育硕士专业学位。在教育部公布的招生计划表上，海南师范大学有40个招生计划。

报名条件包括：具有全日制普通高等学校本科学历；参加中央特岗计划和参照中央特岗计划实施的地方特岗计划，服务期满且继续留在当地农村学校任教；近三年年度考核合格且至少有一次考核优秀的特岗教师。同等条件下，获得县级及以上荣誉称号者优先录取。

省级教育行政部门于2016年1月8日之前登录信息平台对本地区特岗教师进行资格审查并公示。培养学校于2016年1月15日前根据省级教育行政部门提供的资格审查结果和特岗教师的年度考核情况、本科期间学习成绩，按不低于3:1的比例择优确定复试名单并公示。按照国家的统一要求，培养学校要在2016年2月28日前完成复试工作。

据了解，特岗教师在职攻读教育硕士专业学位按规定缴纳报名费、学费和住宿费。学习期间的相关待遇，按照在职教师外出学习有关规定执行。

96家媒体代表参观陵水七彩沙滩“珍珠海岸”获赞

本报椰林12月25日电 (记者程范淦 通讯员陈思国)“温暖的阳光、碧蓝的大海，柔软的沙滩，太美了！”今天下午，参加《飞越城市》年会的96家媒体代表来到陵水黎族自治县新村镇南湾猴岛景区七彩沙滩，发出如此称赞。

“上午从海口出发，天气一直是阴天，在高速路上还下起了雨，可是车一过牛岭，不但天放晴了，而且太阳也出来了，太高兴了。”山东泰安旅游广播总监潘俊旗说，虽然在家乡也看到大海，但是，陵水的大海还是要胜出一筹，海水碧蓝，加上岸边的椰子树，山上郁郁葱葱的植被，感觉太好了。

呼吸着新鲜空气，晒着温暖的阳光，合肥广播电视台新闻综合广播主持人文余生、江苏镇江交通广播总监刘雨辰等姑娘们一下车就迫不及待地脱掉鞋子，赤脚踩在沙滩上。“软软的，细细的，太舒服了。”余生说，她这是第一次来到海南，就被这里的美景给深深吸引了；刚才，她拼命拍照片、发微信朋友圈，获得一片点赞，许多朋友纷纷留言表示羡慕嫉妒；有朋友甚至叫余生去踩好点，先探探路，然后组织家庭陵水游。

据了解，南湾猴岛的七彩沙滩不仅环境优美，是现在海南岛东海岸线保存的最原始的沙滩，也是疍家人世代生息的地方，因为这里靠近新村港的出海口，是渔民出海打渔的必经航线，所以疍家人现在还把这里当做出海祭祀的场所。

“疍家风情、黎苗文化也是打造陵水旅游的优势”，中央人民广播电台盛坚毅说，刚看到了黎族小伙子们用树叶吹奏出了动听的音乐，与黎族小伙子、姑娘们学跳竹竿舞，疲劳消失，身心愉悦，并且让他深深感觉到黎苗文化的魅力，旅游体验加上文化的元素，会更加吸引游客。



亲子游搅热
万宁咖啡园

12月25日，在万宁兴隆苑有机咖啡园，来自石梅湾艾美酒店的家庭游客，正在咖啡糕点技师的指导下，一起学习咖啡糕、仙人掌QQ糕等糕点制作及咖啡研磨冲泡等技艺，在寓教于乐的活动中，感受富含本土传统文化的亲子游度假项目。

据了解，随着旅游旺季的到来，万宁当地的艾美等五星级酒店，注重与本土传统文化相结合，推出富含本地特色的旅游产品，深受游客欢迎。

本报记者 张杰 通讯员 裴莉莉 摄

海口美兰法院对三江镇群体性事件宣判

13人因聚众扰乱社会秩序妨害公务获刑

本报海口12月25日讯 (见习记者计思佳 通讯员刘英杰)

今天上午，海口市美兰区人民法院对被告人冯某欣等13人聚众扰乱社会秩序、妨害公务一案进行宣判。冯某欣、陈某熙、吴某强等13人因犯聚众扰乱社会秩序罪、妨害公务罪，获刑3年6个月至8个月不等。

经查，海口市美兰区三江镇康乐花园项目是依照相关法律法规和程序建设的合法医疗保健项目。冯某欣为阻止康乐花园项目建设，经与陈某熙等人商量

后，由其建立微信群，在该微信群里夸大渲染麻风病对环境影响及危害，发表大量有煽动性的过激言论。

2014年11月18日，千余名群众在三江镇菜市场聚集后，前往康乐花园工地阻挠施工。现场群众经煽动后开始驱赶、殴打工地工作人员、打砸活动板房并推倒工地围墙，掀翻、打砸、损毁27辆执法车，毁损部件经鉴定总价值16万4千余元，27名执法人员不同程度受伤。

法院经审理认为，被告人冯某欣、

陈某熙等人在微信群里谋划并煽动聚集上千群众集会、罢市、示威，严重扰乱了社会秩序，情节严重，其行为已构成聚众扰乱社会秩序罪。同时被告人陈

某熙、吴某强等人以暴力、威胁等方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务，其行为已构成妨害公务罪。

法院以聚众扰乱社会秩序罪和妨害公

“两节”将至租车纠纷增多近8成 工商12315提醒消费者注意维权

本报海口12月25日讯 (记者宗兆宣)

今年10月份，消费者韩先生向三亚某汽车租赁有限公司租了一辆汽车，支付了2000元押金，按约定无违章记录退还原押金。但两个月过去了韩先生却一直没拿回押金，与商家多次沟通均未果。在海南省工商局12315消费者投诉举报调解处理中心了解到，近三个月海南省工商局12315热线已受理25起因租车纠纷引

发的投诉，同比增长78.58%。

今年10月份，消费者韩先生向三亚某汽车租赁有限公司租了一辆汽车，支付了2000元押金，按约定无违章记录退还原押金。但两个月过去了韩先生却一直没拿回押金，与商家多次沟通均未果。在海南省工商局12315消费者投诉举报调解处理中心了解到，近三个月海南省工商局12315热线已受理25起因租车纠纷引

发的投诉，同比增长78.58%。